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ATA DA CENTÉSIMA DÉCIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA 

SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA PRIMEIRA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

Aos sete dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e um, às 
nove horas e cinquenta e um minutos, no Plenário Deputado Júlio Maia, sob a 
Presidência do Senhor Deputado Paulo Corrêa e secretariada pelos Deputados Zé 
Teixeira e Herculano Borges, Primeiro e Segundo-Secretários, verificada a lista de 
presença e constatada a existência de número legal, foi aberta a presente Sessão 
Ordinária mista. 

PRESIDENTE - Havendo número legal, declaro aberta a presente 
Sessão Ordinária. Solicito ao Deputado Herculano Borges, Segundo-Secretário, para  
proceder à leitura das atas das sessões anteriores. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO - Bom dia, Senhor Presidente. Quero saudar 
Vossa Excelência, os Deputados Antonio Vaz, Pedro Kemp, Evander Vendramini, 
Amarildo Cruz, Gerson Claro, Zé Teixeira, Lucas de Lima, Marcio Fernandes, Eduardo 
Rocha, Jamilson Name, Coronel David, Mara Caseiro, Marçal Filho, Neno Razuk 
e Londres Machado. Saudar também quem nos acompanha pela TV e Rádio 
Assembleia e pela internet. Leitura das atas. “Ata da Centésima Décima Sessão Ordinária 
da Terceira Sessão Legislativa da Décima Primeira Legislatura da Assembleia Legislativa do 
Estado de Mato Grosso do Sul. Aos dois dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e 
um, às nove horas e vinte e quatro minutos, no Plenário Deputado Júlio Maia, sob a 
Presidência do Senhor Deputado Paulo Corrêa, secretariada pelos Deputados Zé Teixeira e 
Herculano Borges, Primeiro e Segundo-Secretários, verificada a lista de presença e 
constatada a existência de número legal, foi aberta a Sessão Ordinária mista. PEQUENO 
EXPEDIENTE - Lida e aprovada a Ata de número Cento e Trinta e Dois da Centésima Nona 
Sessão Ordinária. Pelo Senhor Primeiro-Secretário foram lidos os seguintes expedientes: 
Mensagem no 72/2021, do Poder Executivo; Ofícios nos 4.460, 4.463, 4.465, 4.471, 4.474 e 
4.475/2021, do Governo do Estado de Mato Grosso do Sul; Ofícios nos 3.628 e 3.630/2021, da 
Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Gestão Urbana de Campo Grande; Ofício no 
10.619/2021, da Secretaria Municipal de Saúde de Campo Grande; Ofício no 966/2021, da 
Secretaria Municipal de Saúde de Amambai. SEGUNDA PARTE DO PEQUENO 
EXPEDIENTE - Sobre a mesa, proposições apresentadas pelos Deputados Evander 
Vendramini, Herculano Borges, Felipe Orro, Neno Razuk, Mara Caseiro, Lidio Lopes, Capitão 
Contar, Felipe Orro, Pedro Kemp, João Henrique e Coronel David. GRANDE EXPEDIENTE – 
Não houve oradores inscritos. ORDEM DO DIA – Foram aprovadas em discussão única e 
votação nominal on-line as seguintes proposições: Projetos de Resolução nos 66 e 81/2021, de 
autoria do Deputado Paulo Corrêa; Projeto de Resolução nº 82/2021, de autoria do Deputado 
Lucas de Lima; Projeto de Resolução nº 83/2021, de autoria do Deputado Felipe Orro; Projeto 
de Resolução nº 85/2021, de autoria do Deputado Amarildo Cruz; Projetos de Resolução nos 
86 e 87/2021, de autoria do Deputado Gerson Claro. Foram aprovadas em segunda discussão 
e votação nominal on-line as seguintes proposições: Projetos de Lei nos 328, 329, 332 e 
333/2021, de autoria do Poder Executivo. Foram aprovadas em primeira discussão e votação 
nominal on-line as seguintes proposições: Projeto de Lei nº 316/2021, de autoria do Deputado 
Pedro Kemp; Projeto de Lei nº 322/2021, de autoria da Deputada Mara Caseiro; Projeto de Lei 
nº 347/2021, de autoria da Defensoria Pública; Projeto de Lei Complementar nº 12/2021, de 
autoria do Poder Excutivo. Foram aprovadas em discussão única e votação simbólica as 



 

ASSEMBLEIA LEGISLATI VA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 
SECRETARIA JURÍDICA E LEGISLATIVA - SJL 
DEPARTAMENTO DE TAQUIGRAFIA E REVISÃO                                  
ATA Nº 135     111ª SESSÃO ORDINÁRIA     REALIZADA EM 07/12/2021 
                                                                                                                  AL- 2 

 
seguintes proposições: requerimento de moção de pesar, de autoria do Deputado Professor 
Rinaldo, endereçada aos familiares de Altair Capatti de Aquino; requerimento de moção de 
aplauso, de autoria do Deputado Herculano Borges, endereçada à Maria Fernanda Saggin, 
vencedora do concurso de beleza "Miss Teen Supra Grand", tornando-se a primeira Sul-Mato-
Grossense a vencer um concurso de beleza na categoria adolescente; requerimentos de 
moção de congratulação, de autoria dos Deputados Capitão Contar e Lidio Lopes, 
endereçadas ao ex-combatente da Força Expedicionária Brasileira (FEB), Senhor André 
Regalzi, pelos seus cem anos de vida; requerimento de moção de congratulação, de autoria do 
Deputado Herculano Borges, endereçada à Márcia Gonzales da Silva, Secretária de Educação 
da cidade de Coxim, extensivo a Darlan Mendes de Araújo, professoras Elisangela Ferreira 
Kusiba, Maria Aparecida Ferreira Ferro e Rosângela Felipe Rocha, pela excelente organização 
e realização do Evento "Formação: A Importância da Rede de Apoio na Proteção do Direito da 
Criança e do Adolescente", realizado no dia 19 de novembro, na cidade de Coxim; 
requerimento de informações, de autoria do Deputado Capitão Contar. Indicações, de autoria 
dos Deputados Capitão Contar, Amarildo Cruz, Herculano Borges, Barbosinha, Zé Teixeira, 
Jamilson Name e Evander Vendramini. EXPLICAÇÕES PESSOAIS - Usaram da palavra os 
Deputados Herculano Borges, Eduardo Rocha e Pedro Kemp. Nada mais havendo a tratar, o 
Senhor Presidente encerrou a presente Sessão e, para constar, mandou lavrar a presente Ata 
que, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. Plenário Deputado Júlio Maia, 
dois de dezembro do ano de dois mil e vinte e um”. “Ata da Oitava Sessão Extraordinária da 
Terceira Sessão Legislativa da Décima Primeira Legislatura da Assembleia Legislativa do 
Estado de Mato Grosso do Sul. Aos três dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e 
um, às oito horas e cinquenta e oito minutos, no Plenário Deputado Júlio Maia, foi aberta a 
Sessão Extraordinária mista, sob a Presidência do Senhor Deputado Paulo Corrêa e 
secretariada pelos Deputados Zé Teixeira e Marcio Fernandes, Primeiro e Segundo-
Secretários, feita nos termos do disposto no artigo 78 do Regimento Interno. O Senhor 
Deputado Paulo Roberto Duarte compareceu para tomar como Deputado Estadual em vaga 
aberta nos termos do artigo 80, inciso IV, do Regimento Interno, decorrente da licença do 
Deputado João Eduardo Barbosa Rocha (MDB) para exercer a função de Secretário de 
Estado. Acompanhado de Comissão de Deputados, apresentou ao Senhor Presidente o 
diploma de primeiro suplente de Deputado Estadual que lhe foi outorgado pelo Tribunal 
Regional Eleitoral de Mato Grosso do Sul. O Presidente solicitou que o Senhor Paulo Roberto 
Duarte prestasse o compromisso previsto no artigo 8º, §1º, do Regimento Interno. O Senhor 
Presidente declarou empossado o Deputado Estadual Paulo Duarte e  solicitou que o 
Deputado Marcio Fernandes procedesse à leitura do presente termo de posse que, achado 
conforme, foi assinado pelos membros da Mesa Diretora e pelo empossado, Deputado 
Estadual Paulo Duarte. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente 
Sessão e, para constar, mandou lavrar a presente Ata da Sessão mista que, depois de lida e 
aprovada, será devidamente assinada. Plenário Deputado Júlio Maia, três de dezembro do ano 
de dois mil e vinte e um.” Senhor Presidente, foram lidas as atas. 

PRESIDENTE - Em discussão as atas que acabam de serem lidas. Não 
havendo quem queira impugná-las, dou-as por aprovadas. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO - Senhor Presidente, com a sua permissão, já 
que não tem nenhum Deputado com objeção à leitura das atas, quero fazer a leitura do 
expediente. Expediente da Sessão Ordinária do dia 7 de dezembro do ano 2021. 
Mensagem nº 73/2021, do Poder Executivo, encaminhando Projeto de Lei que dá nova 
redação ao anexo da Lei nº 4.282, de 14 de dezembro de 2012, que estabelece os 
valores das taxas da tabela de serviços do Departamento Estadual de Trânsito de 
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Mato Grosso do Sul (Detran-MS) (Prot. n° 23.553/2021); Mensagem nº 74/2021, do 
Poder Executivo, encaminhando projeto de lei que autoriza o Estado de Mato Grosso 
do Sul, por intermédio do Poder Executivo Estadual, a doar, com encargo, ao 
Município de Inocência, o imóvel que especifica, e dá outras providências” (Prot. n° 
7.348/2021); Mensagem nº 75/2021, do Poder Executivo, encaminhando Projeto de Lei 
que autoriza a Agência de Habitação Popular de Mato Grosso do Sul (Agehab-MS), a 
doar, com encargo, os imóveis que especifica à Fundação de Desporto e Lazer de 
Mato Grosso do Sul (Fundesporte), e dá outras providências” (Prot. n° 
7.349/2021); Mensagem nº 7620/21, do Poder Executivo, encaminhando Projeto de Lei 
que altera a redação de dispositivos da Lei nº 2.363, de 19 de dezembro de 2001, que 
cria a Agência Estadual de Regulação de Serviços Públicos de Mato Grosso do Sul 
(Prot. n° 7.353/2021); Ofício nº 140/2021, da Agência Nacional de Telecomunicações 
(Anatel), respondendo indicação do Deputado Felipe Orro (Prot. n° 
23.527/2021); Ofícios nos 4.476 e 4.477/2021, do Governo do Estado de Mato Grosso 
do Sul, respondendo indicações dos Deputados Renato Câmara e Pedro Kemp (Prot. 
n°s  23.534, 23.536/2021); Ofícios nos 2.074 e 3.652/2021, da Secretaria Municipal de 
Meio Ambiente e Gestão Urbana de Campo Grande, respondendo indicações do 
Deputado Professor Rinaldo (Prot. n°s 23.535, 23.537/2021); Ofício nº 7.006/2021, do 
Consórcio Guaicurus, respondendo indicação do Deputado Coronel David (Prot. nº 
23.533/2021). Senhor Presidente, foi lido o expediente. 

PRESIDENTE - Passemos à Segunda Parte do Pequeno Expediente. 
Sobre a mesa, proposições apresentadas pelos Senhores Deputados (*Uma indicação 
e duas moções de pesar, de autoria do Deputado Amarildo Cruz. Requeiro à Mesa 
Diretora, observadas as disposições regimentais, após ouvido o colendo Plenário, 
que seja enviado expediente deste Poder ao Senhor Prefeito de Campo Grande, 
Marcos Marcello Trad, com cópia ao Senhor Secretário Municipal de Infraestrutura e 
Serviços Públicos, Rudi Fiorese, solicitando patrolamento e encascalhamento da rua 
Planalto no Bairro Vila Morumbi (Prot. nº 07366/2021). Requeiro à Mesa Diretora, na 
forma regimental, após ouvido o colendo Plenário, que seja confeccionada moção de 
pesar pelo falecimento do Senhor Helder Espíndola de Camargo (Prot. nº 
07364/2021). Requeiro à Mesa, na forma regimental, após ouvido o colendo Plenário, 
que seja confeccionada moção de pesar pelo falecimento do Senhor Alexandre 
Sabala, o Xandão (Prot. nº 07365/2021). Oito projetos de lei, de autoria do Deputado 
Antonio Vaz. Institui o "Selo Amigo do Produtor Sul-Mato-Grossense (Prot. nº 
07382/2021). Obriga a disponibilização, em emergências de Unidades de Saúde, 
públicas e privadas, do telefone e do endereço do Plantão Judiciário mais próximo 
(Prot. nº 07381/2021). Institui o Projeto "Cuca Legal" (Prot. nº 07380/2021). Institui o 
programa de atenção às vítimas de estupro, com objetivo de dar apoio e identificar 
provas periciais (Prot. nº 07379/2021). Institui a Semana de Incentivo à Participação da 
mulher no processo eleitoral (Prot. nº 07378/2021). Institui a semana de incentivo à 
adoção tardia (Prot. nº 07377/2021). Inclui a disciplina de Educação Digital nas 
Escolas Públicas Estaduais (Prot. nº 07376/2021). Dispõe sobre a instituição de cursos 
gratuitos destinados à mulher gestante, sobre cuidados e atendimentos emergenciais à 
crianças de zero a seis anos, e dá outras providências (Prot. nº 07375/2021). Três 
indicações, de autoria do Deputado Barbosinha. Indico à Mesa, na forma regimental, 
após ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao 
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Senhor Reinaldo Azambuja, Governador do Estado de Mato Grosso do Sul, ao Senhor 
Eduardo Correa Riedel, Secretário de Estado de Infraestrutura, ao Senhor 
Emersom Antonio Marques Pereira, Diretor-Presidente da Agência Estadual de Gestão 
de Empreendimentos, e ao Senhor Hélio Peluffo Filho, Prefeito do Município de Ponta 
Porã, solicitando a destinação de recursos financeiros para instalação de um poste 
central com quatro braços de iluminação pública, no trevo da Rodovia BR-463, em 
frente ao centro de eventos Majestic Hall, em Ponta Porã (Prot. nº 07345/2021). Indico 
à Mesa, na forma regimental, após ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado 
expediente deste Poder ao Senhor Reinaldo Azambuja, Governador do Estado de 
Mato Grosso do Sul, ao Senhor Eduardo Corrêa Riedel, Secretário de Estado de 
Infraestrutura, e ao Senhor Emersom Antonio Marques Pereira, Diretor-Presidente da 
Agência Estadual de Gestão de Empreendimentos, solicitando a destinação de 
recursos financeiros para a substituição de ponte de madeira por uma ponte de 
concreto sobre o Rio Coxim, na Rodovia MS-435, divisa dos Municípios de São Gabriel 
do Oeste e Coxim (Prot. nº 07346/2021). Indico à Mesa, na forma regimental, ouvido o 
colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao Senhor Reinaldo 
Azambuja, Governador do Estado de Mato Grosso do Sul, ao Senhor Eduardo Corrêa 
Riedel, Secretário de Estado de Infraestrutura, e ao Senhor Miguel da Silva Marques, 
Diretor-Presidente da Fundação Nacional de Saúde, solicitando a celeridade do 
Convênio n° 855851/2017, firmado entre a Funasa e o Município de Ivinhema, que tem 
como objetivo a ampliação do sistema de abastecimento de água de assentamentos 
para atender as famílias agricultoras de Ivinhema (Prot. nº 07347/2021). Sete 
indicações e dois requerimentos, de autoria do Deputado Capitão Contar. Indico à 
Mesa Diretora, nos termos regimentais, ouvido o colendo Plenário, que seja 
encaminhado expediente deste Poder ao Governador do Estado de Mato Grosso do 
Sul, Senhor Reinaldo Azambuja Silva, com cópia ao Secretário de Estado de 
Infraestrutura, Senhor Eduardo Correa Riedel, solicitando providências para 
implantação de monitoramento, por vídeo, das obras de engenharia custeadas com 
recursos públicos (Prot. nº 07363/2021). Indico à Mesa Diretora, nos termos 
regimentais, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder 
ao Ministro da Infraestrutura, Senhor Tarcísio Gomes de Freitas, com cópia ao 
Superintendente Regional do Departamento Nacional de Infraestrutura de 
Transportes, Senhor Euro Nunes Varanis Junior, solicitando, em caráter de urgência, a 
recuperação das rodovias federais que cortam o Estado de Mato Grosso do Sul, com 
especial atenção para a BR-487, trecho que liga os Municípios de Naviraí a Itaquiraí, e 
para a BR-267, no trecho que liga os Municípios de Jardim ao Alto Caracol (Prot. nº 
07362/2021). Indico à Mesa Diretora, nos termos regimentais, ouvido o colendo 
Plenário, que seja enviado expediente deste Poder à Deputada Federal, Carla 
Zambelli, solicitando estudos no sentido de propor alteração em dispositivo da Lei 
Federal n° 12.741/2012, para que tenha simetria com o disposto no Decreto Federal 
n°10.634/2021, que determinou que postos de combustíveis exponham valores de 
tributos de forma detalhada em local visível para todos os consumidores (Prot. nº 
07361/2021). Indico à Mesa Diretora, nos termos regimentais, ouvido o colendo 
Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao Governador do Estado de 
Mato Grosso do Sul, Senhor Reinaldo Azambuja Silva, com cópia ao  Secretário de 
Estado de Infraestrutura de Mato Grosso do Sul, Senhor Eduardo Correa Riedel e ao 
Presidente da Agência Estadual de Gestão de Empreendimentos, Senhor 
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Emersom Antonio Marques Pereira, solicitando implantação de acostamento, 
sinalização e duplicação da MS-141, no trecho entre os Municípios de Ivinhema e 
Angélica (Prot. nº 07360/2021). Indico à Mesa Diretora, nos termos regimentais, ouvido 
o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder Legislativo ao 
Prefeito Municipal de Campo Grande, Senhor Marcos Marcello Trad, com cópia ao 
Secretário Municipal de Meio Ambiente e Gestão Urbana, Senhor Luiz Eduardo Costa, 
e ao  Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos, Senhor Rudi Fiorese, solicitando 
estudos e análise técnica, respeitando a legislação ambiental em vigor, quanto a uma 
árvore que impede a passagem de pedestres na Avenida Toros Puxian, 108 (Prot. nº 
07355/2021). Indico à Mesa, nos termos regimentais, ouvido o colendo Plenário, que 
seja encaminhado expediente deste Poder ao Governador do Estado de Mato Grosso 
do Sul, Senhor Reinaldo Azambuja, com cópia ao Secretário de Estado de Saúde, 
Senhor Geraldo Resende Pereira, solicitando providências urgentes no sentido de 
normalizar a aquisição e distribuição de medicamentos, insumos e equipamentos, 
fornecidos pela Casa da Saúde, em especial os de uso contínuo (Prot. nº 07356/2021). 
Indico à Mesa Diretora, nos termos regimentais, após ouvido o colendo Plenário, que 
seja encaminhado expediente deste Poder ao Governador do Estado de Mato Grosso 
do Sul, Senhor Reinaldo Azambuja, com cópia ao Secretário de Estado de 
Infraestrutura, Senhor Eduardo Correa Riedel, ao Diretor-Presidente da Agência 
Estadual de Gestão de Empreendimentos, Senhor Emersom Antonio Marques Pereira, 
e ao Prefeito do Município de Dourados, Senhor Alan Aquino Guedes de Mendonça, 
solicitando parceria para a pavimentação da Rua Eisei Fujinaka, no Bairro Altos do 
Indaiá, entre as Ruas Ranulfo Pires Garcia e Ivo Alves da Rocha (Prot. nº 
07357/2021). Requeiro à Mesa, nos termos regimentais, após ouvido o colendo 
Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao Governador do Estado do 
Mato Grosso do Sul, Senhor Reinaldo Azambuja Silva, com cópias à Secretária de 
Estado de Educação, Senhora Maria Cecilia Amendola da Motta, solicitando que sejam 
enviadas as informações pontuadas abaixo, acerca da implementação da educação 
bilíngue de surdos, no âmbito do Estado de Mato Grosso do Sul (Prot. nº 07358/2021). 
Requeiro à Mesa Diretora, nos termos regimentais, ouvido o colendo Plenário, que 
seja encaminhado expediente deste Poder ao  Prefeito Municipal de Campo Grande, 
Senhor Marcos Marcello Trad, com cópia à Secretária Municipal de Educação de 
Campo Grande, Senhora Elza Fernandes, solicitando que sejam enviadas as 
informações pontuadas abaixo, acerca da implementação da educação bilíngue de 
surdos, no Município de Campo Grande (Prot. nº 07359/2021). Uma indicação, de 
autoria do Deputado Evander Vendramini. Indico à Mesa, observadas às disposições 
regimentais, após ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste 
Poder ao Senhor Antonio Carlos Videira, Secretário de Estado de Justiça e Segurança 
Pública, com cópia ao Senhor Janine de Lima Bruno, Diretor-Presidente da Agência 
Municipal de Transporte e Trânsito, bem como ao Senhor Luis Eduardo Costa, 
Secretário Municipal de Meio Ambiente e Gestão Urbana, solicitando, em caráter 
prioritário, a reinstalação de placas de sinalização aos motoristas, alertando a travessia 
de animais silvestres nos locais de maior incidência de atropelamento, no Município de 
Campo Grande (Prot. nº 07316/2021). Duas indicações, de autoria do Deputado Felipe 
Orro. Indico à Mesa Diretora, observadas as normas regimentais, que seja 
encaminhado expediente deste Poder ao Presidente da Federação das Indústrias de 
Mato Grosso do Sul e Presidente do Conselho Regional do Serviço Nacional de 
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Aprendizagem Industrial, Senhor Sérgio Marcolino Longen, solicitando a realização de 
estudos pelo Senai/MS para a realização de exposições de máquinas, simuladores e 
dos cursos profissionalizantes oferecidos pelo Senai, nas cidades de Mato Grosso do 
Sul onde o sistema possui escolas (Prot. nº 07317/2021). Indico à Mesa Diretora, 
observadas as normas regimentais, que seja encaminhado expediente deste Poder 
aos Parlamentares da Bancada Federal do Estado Mato Grosso do Sul em Brasília/DF, 
solicitando o apoio dos parlamentares por MS para a aprovação do Projeto de Lei nº 
2564/2020, que se encontra na Câmara dos Deputados, de autoria do Senador 
Fabiano Contarato (Rede-ES), que altera a Lei nº 7.498, de 25 de junho de 1986, para 
instituir o piso salarial nacional do enfermeiro, do técnico de enfermagem, do auxiliar 
de enfermagem e da parteira (Prot. nº 07314/2021). Uma indicação e três moções de 
pesar, de autoria do Deputado Herculano Borges. Indico à Mesa, na forma regimental, 
ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao Senhor 
Marcos Marcello Trad, Prefeito Municipal de Campo Grande, com cópia ao Senhor 
Rudi Fiorese, Secretário Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando 
que seja efetuada a troca de lâmpada na Rua Euclides Souza Brito, em frente ao nº 
316, no Bairro Aero Rancho (Prot. nº 07328/2021). Requeiro, em conformidade com o 
que dispõe o artigo 173, da Consolidação do Regimento Interno, que seja consignada 
moção de congratulação para o Soldado Hudson Luiz Garajo Ferreira, que atualmente 
conta com seis anos de serviços prestados à PM/MS (Prot. nº 07326/2021). Requeiro, 
em conformidade com o que dispõe o artigo 173, da Consolidação do Regimento 
Interno, que seja consignada moção de congratulação para a 2º SGT PM, Margareth 
Dutra Ribeiro, que atualmente conta com dezoito anos de serviços prestados à 
PM/MS. No ano de 2021 foi eleita destaque do BPMTRAN nos meses de julho e 
outubro, em votação realizada pelo efetivo do Batalhão de Polícia Militar de Trânsito 
(Prot. nº 07324/2021). Requeiro, em conformidade com o que dispõe o artigo 173, da 
Consolidação do Regimento Interno, que seja consignada moção de congratulação a 
toda equipe da coordenadoria de atendimento psicossocial da Polícia Civil/MS- 
CEAPOC, composta pelo Capelão, André de Souza Rodrigues; pela psicóloga, 
Fabiana Souza Pedraza; pela assistente social, Mark de Souza Valentim; pela auxiliar 
de Capelania Adrianna Silva de Souza Moreira e pela estagiária de psicologia, Isabella 
Duarte Guerreiro, pelo ótimo trabalho desenvolvido e prestado, sempre com ética, 
dedicação, dignidade, amor e respeito em prol de melhorar a qualidade de vida dos 
Policiais Civis em seu ambiente de trabalho (Prot. nº 07319/2021). Cinco indicações, 
de autoria do Deputado Lucas de Lima. Indico à Mesa Diretora, observadas as 
disposições regimentais, após ouvido o colendo Plenário, que seja enviado expediente 
deste Poder ao Senhor Prefeito de Campo Grande, Marcos Marcello Trad , com cópia 
ao Secretário municipal de Infraestrutura, Rudi Fiorese, solicitando o patrolamento e 
encascalhamento  da  Rua Acrisio Corrêa, no Bairro São Conrado (Prot. nº 
07312/2021). Indico à Mesa Diretora, na forma do disposto no artigo 176 e do 
Regimento Interno, depois de ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado 
expediente deste Poder Legislativo ao Senhor Marcos Marcello Trad, Prefeito 
Municipal de Campo Grande, com cópia ao Senhor Janine de Lima Bruno, Diretor-
Presidente da Agência Municipal de Transporte e Trânsito, solicitando que seja 
realizado um estudo para a colocação de um quebra-molas na Rua Piassaguaba, 
próximo ao nº 412, Tijuca, Campo Grande (Prot. nº 07327/2021). Indico à Mesa 
Diretora, observadas as disposições regimentais, após ouvido o colendo Plenário, que 
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seja enviado expediente deste Poder ao Senhor Prefeito de Campo Grande, Marcos 
Marcello Trad, com cópia ao Secretário Municipal de Infraestrutura, Rudi Fiorese, 
solicitando o patrolamento e encascalhamento da Rua Poente, na Vila Fernanda (Prot. 
nº 07325/2021). Indico à Mesa Diretora, observadas as disposições regimentais, após 
ouvido o colendo Plenário, que seja enviado expediente deste Poder ao Senhor 
Prefeito de Campo Grande, Marcos Marcello Trad, com cópia ao Secretário Municipal 
de Infraestrutura, Rudi Fiorese, solicitando que providenciem serviços da Operação 
Tapa-Buraco na Rua José Paes de Farias, Vila Jacy (Prot. nº 07323/2021). Requeiro à 
Mesa Diretora, observadas as disposições regimentais, após ouvido o colendo 
Plenário, que seja enviado expediente deste Poder ao Senhor Prefeito de Campo 
Grande, Marcos Marcello Trad, com cópia ao Secretário Municipal de Infraestrutura e 
Serviços Públicos, Rudi Fiorese, solicitando manutenção no poste de rede elétrica na 
Rua Presidente Dutra, em frente ao n° 967, Bairro Monte Castelo, em Campo Grande 
(Prot. nº 07318/2021). Três indicações, de autoria da Deputada Mara Caseiro. Indico à 
Mesa, em consonância com as disposições regimentais do artigo 160, VI, e do artigo 
176, após ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder 
ao Senhor Governador, Reinaldo Azambuja, com cópias ao Secretário de Estado de 
Infraestrutura, Senhor Eduardo Correa Riedel, e ao Diretor-Presidente da Agência 
Estadual de Gestão de Empreendimentos, Senhor Emersom Antonio Marques Pereira, 
solicitando o patrolamento e encascalhamento da MS-347, no trecho que liga os 
Municípios de Nioaque e Dois Irmãos do Buriti (Prot. nº 07322/2021). Indico à Mesa, 
em consonância com as disposições regimentais do artigo 160, VI, e do artigo 176, 
após ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao 
Governador, Reinaldo Azambuja, com cópia ao Secretário de Estado de Infraestrutura, 
Senhor Eduardo Correa Riedel, e ao Diretor-Presidente da Agência Estadual de 
Gestão de Empreendimentos, Senhor Emerson Antonio Marques Pereira, solicitando a 
implantação de placas de orientação de destino nas seguintes Rodovias Estaduais: 
MS-306, MS-316, MS-135 e MS-223 (Prot. nº 07321/2021). Indico à Mesa, em 
consonância com as disposições regimentais do artigo 160, VI, e do artigo 176, após 
ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao 
Governador, Reinaldo Azambuja, com cópia ao Diretor-Presidente da Fundação de 
Desporto e Lazer de Mato Grosso do Sul, Senhor Marcelo Ferreira Miranda, solicitando 
que seja disponibilizado um veículo para atender o Departamento Municipal de 
Esportes de Caarapó (Prot. nº 07320/2021). Duas indicações e um projeto de lei, de 
autoria do Deputado Neno Razuk. Indico à Mesa, observadas as disposições 
regimentais desta Casa, após ouvido o douto Plenário, que seja encaminhado 
expediente deste Poder ao Governador do Estado de Mato Grosso do Sul, Senhor 
Reinaldo Azambuja, e ao Secretário de Estado de Saúde, Senhor Geraldo Resende, 
solicitando a criação do programa de adesão dos municípios à aquisição de 
medicamentos e outros bens, realizado pelo Estado de Mato Grosso do Sul (Prot. nº 
07343/2021). Indico à Mesa, ouvido o colendo Plenário, nos termos regimentais, que 
seja encaminhado expediente deste Poder ao Senhor Rudi Fiorese, Secretário 
Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando com a máxima urgência a 
manutenção, patrolamento e encascalhamento da  Travessa Ema, no Bairro Vila 
Morumbi, atrás do Comper da Spipe Calarge (Prot. nº 07352/2021). Denomina-se 
"Aparício Martins Stefanello", o Anel Viário Sul, no trecho entre a BR-376, MS-163 e a 
BR-463, no Município de Dourados (Prot. nº 07344/2021). Uma moção de pesar e um 
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projeto de lei, de autoria do Deputado Pedro Kemp. Solicito à Mesa Diretora, ouvido o 
colendo Plenário, nos termos do artigo 173 do Regimento Interno, que seja 
encaminhada moção de pesar aos familiares do Senhor Roberto Pedro Cavalcante, 
em razão do seu falecimento, ocorrido no dia 30 de novembro de 2021 (Prot. nº 
07315/2021). Declara de Utilidade Pública Estadual a Associação das Mulheres com 
Deficiência de Mato Grosso do Sul, com sede e foro no Município de Campo Grande 
(Prot. nº 07354/2021). Duas indicações e quatorze moções de pesar, de autoria do 
Deputado Renato Câmara. Indico à Mesa, observadas as disposições regimentais 
desta Casa, após ouvido o douto Plenário, que seja encaminhado expediente deste 
Poder ao Governador do Estado de Mato Grosso do Sul, Senhor Reinaldo Azambuja, e 
à Secretária de Estado de Administração e Desburocratização, Senhora Ana Carolina 
Araújo Nardes, solicitando que seja encaminhado o projeto de reestruturação e 
reorganização do plano de cargos e carreiras dos servidores da Agência de 
Desenvolvimento Agrário e Extensão Rural Agraer, bem como que seja elaborado em 
conjunto com servidores e principalmente possa equiparar aos valores de 
remuneração aos dos servidores da Agesul ou Imasul (Prot. nº 07333/2021). Indico à 
Mesa, observadas as disposições regimentais desta Casa, após ouvido o douto 
Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder à Senadora Federal, Senhora 
Simone Tebet, ao Governador do Estado de Mato Grosso do Sul, Senhor Reinaldo 
Azambuja, e à Secretária de Estado de Educação, Senhora Maria Cecília Amendola da 
Motta, solicitando a viabilização de trinta computadores completos, três impressoras 
multifuncionais, vinte e cinco lousas de vidro, dois freezer, dois bebebouros, três 
liquidificadores e três batedeiras para atender as demandas da Escola Estadual 
Coronel José Alves Ribeiro, localizada no Município de Aquidauana (Prot. nº 
07313/2021). Requeiro à Mesa Diretora, com fulcro no artigo 173, XVI do Regimento 
Interno, após ouvido o douto Plenário, que seja enviada moção de congratulação 
à Senhora Vanessa Christ (Prot. nº 07334/2021); à Senhora Vera Lucia Marinho dos 
Santos (Prot. nº 07335/2021); à Senhora Vera Lucia Pereira (Prot. nº 07342/2021); ao 
Senhor Vilani Cavalcante Guidio Alves  (Prot. nº 07341/2021); ao Senhor Vilson Batista 
Pereira Carvalho (Prot. nº 07340/2021); à Senhora Virlaine de Souza Fanaya, pelo Dia 
do Professor (Prot. nº 07339/2021); ao Senhor Wagner Aparecido Teodoro (Prot. nº 
07338/2021); à Senhora Wanessa Brandão Barba (Prot. nº 07337/2021); à Senhora 
Zélia R. Nolasco dos S. Freire (Prot. nº 07329/2021); à Senhora Zenaide Pereira da 
Silva  (Prot. nº 07332/2021); ao Senhor Zoy Fidelys da Costa (Prot. nº 07331/2021); 
à Senhor(a) Zulmira Vera Canale (Prot. nº 07330/2021); à Senhora Virlaine de Souza 
Fanaya (Prot. nº 07339/2021); ao Senhor Wellington Nogueira Leite da Silva (Prot. nº 
07336/2021), pelo Dia do Professor, comemorado anualmente todo dia 15 de outubro. 
Um projeto de resolução, de autoria do Deputado Zé Texeira. Concede o Título 
Honorífico de Cidadão Sul-Mato-Grossense ao Senhor Domingos Renato Ventorini 
(Prot. nº 07108/2021).). Encerrado o Pequeno Expediente. Passemos ao GRANDE 
EXPEDIENTE. Não há orador inscrito no Grande Expediente. Encerrado o Grande 
Expediente. Passemos à ORDEM DO DIA. Item 1 - Em redação final. Mensagem nº 
46/2021 - Projeto de Lei nº 328/2021, de autoria do Poder Executivo. Estabelece as 
tabelas de subsídios e de vencimentos-base dos servidores públicos estaduais, 
integrantes do Plano de Cargos, Empregos e Carreiras da administração direta, das 
autarquias e das fundações do Poder Executivo do Estado, com aplicação do índice de 
revisão geral anual para o exercício de 2022, conforme estabelecido em lei específica, 
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e concessão de reajustes setoriais a título de correção de distorções, e dá outras 
providências. A redação final foi elaborada pela Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 328/2021, de autoria do Poder Executivo. 

  

Presidente - Deputado Paulo Corrêa. 

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira. 

Segundo-Secretário - Deputado Herculano Borges. 

  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Felipe Orro? Como vota o 
Deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Voto sim. 
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PRESIDENTE - Como vota o Deputado Jamilson Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Londres Machado?  

DEPUTADO LONDRES MACHADO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota a Deputada Mara Caseiro?  

DEPUTADA MARA CASEIRO – Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Neno Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Paulo Duarte? 

DEPUTADO PAULO DUARTE - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Quero dar as boas-vindas ao nosso colega 
Deputado Paulo Duarte. Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Professor Rinaldo? 
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DEPUTADO PROFESSOR RINALDO -  Bom dia a todos os colegas, 

desejando boas-vindas ao colega Deputado Paulo Duarte. Que Deus o ilumine e que 
ele tenha esse mandato com muito êxito. Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Renato Câmara? Como vota o 
Deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Peço licença aos Senhores Deputados para votar sim. 
Encerrada a votação. Solicito o resultado da votação ao Segundo-Secretário, 
Deputado Herculano Borges. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO - Senhor Presidente, são vinte e um votos 
favoráveis e nenhum voto contrário.  

PRESIDENTE - Aprovado. Vai ao Expediente. Item 2. Em redação final. 
Mensagem nº 47/2021. Projeto de Lei nº 329/2021. Autor: Poder Executivo. "Altera e 
acrescenta dispositivos à Lei nº 5.258, de 27 de setembro de 2018, que organiza a 
carreira Gestão de Tecnologia da Informação, integrada por cargos efetivos do Plano 
de Cargos, Empregos e Carreiras do Poder Executivo, e dá outras providências". A 
redação final foi elaborada pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Em 
discussão. Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 329/2021, de autoria do Poder Executivo. 

  

Presidente - Deputado Paulo Corrêa. 

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira. 

Segundo-Secretário - Deputado Herculano Borges. 

  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ -  Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Antonio Vaz?  

DEPUTADO ANTONIO VAZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA - Voto sim. 
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PRESIDENTE - Como vota o Deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Gerson Claro? Como vota o 
Deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Jamilson Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Londres Machado? 

DEPUTADO LONDRES MACHADO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Bom dia, Senhor Presidente, Deputado 
Paulo Corrêa, e nobres pares. Quero dar boas-vindas ao Deputado Paulo Duarte, que 
já teve mandato aqui e quando Vossa Excelência ganhou a prefeitura de Corumbá, eu 
tive a oportunidade de sucedê-lo por estar na coligação. É muito bom vê-lo neste 
Parlamento. Um profícuo trabalho a Vossa Excelência. Voto sim.  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota a Deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marçal Filho? 
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DEPUTADO MARÇAL FILHO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Neno Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Paulo Duarte? 

DEPUTADO PAULO DUARTE - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP- Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Renato Câmara? Como vota o 
Deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Voto sim. Quero comunicar a Vossa 
Excelência que estou saindo para a Governadoria, vou levar o telefone, se der algum 
problema é porque não funcionou.  

PRESIDENTE - Perfeitamente, Deputado Zé Teixeira, represente nossa 
Casa lá, por favor. Peço licença aos Senhores Deputados para votar sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO - Presidente, quero registrar meu voto, 
questão de ordem. Voto sim. 

PRESIDENTE - Encerrada a votação. Solicito o resultado da votação ao 
Deputado Herculano Borges. 

SEGUNDO SECRETÁRIO - Senhor Presidente, são vinte e dois votos 
favoráveis e nenhum voto contrário. 

PRESIDENTE - Aprovado o Projeto. Vai ao Expediente. Em redação final. 
Item 3. Projeto de Lei nº 332/2021, de autoria do Poder Executivo. Dispõe sobre a 
reorganização do Plano de Cargos e Carreira dos Profissionais Técnicos da Educação 
Superior da Fundação Universidade Estadual de Mato Grosso do Sul, estabelece o 
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quadro de pessoal da carreira Profissionais Técnicos da Educação Superior e altera 
dispositivos da Lei nº 2.230, de 2 de maio de 2001, e dá outras providências. A 
redação final foi elaborada pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Em 
discussão. Encerrada a discussão. Em votação.  

Projeto de Lei nº 332/2021, de autoria do Poder Executivo. 

  

Presidente - Deputado Paulo Corrêa. 

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira. 

Segundo-Secretário - Deputado Herculano Borges. 

  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Amarildo Cruz?  

DEPUTADO AMARILDO CRUZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Antonio Vaz? Como vota o 
Deputado Barbosinha?   

DEPUTADO BARBOSINHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Jamilson Name? 
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DEPUTADO JAMILSON NAME – Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Londres Machado? 

DEPUTADO LONDRES MACHADO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Com o vota a Deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Neno Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Paulo Duarte? 

DEPUTADO PAULO DUARTE - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP- Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Professor Rinaldo? 
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DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Peço licença para votar sim. Encerrada a votação. 
Solicito o resultado da Mesa ao  Segundo-Secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO - Senhor Presidente, são vinte e um votos 
favoráveis e nenhum voto contrário. 

PRESIDENTE - Aprovada a redação final. Vai ao Expediente. Item 4. Em 
discussão única. Projeto de Lei nº 291/2021. Autor: Deputado Paulo Corrêa. 
"Denomina 'Nilson de Moura Páscoa' o prédio da unidade local da Agência Estadual de 
Defesa Sanitária Animal e Agro, no Município de Paranaíba". O parecer da Comissão 
de Constituição e Justiça e Redação foi favorável, por unanimidade, tendo como 
relator o Deputado Evander Vendramini. Em discussão. Encerrada a discussão. Em 
votação.  

Projeto de Lei nº 291/2021, de autoria do Deputado Paulo Corrêa. 

  

Presidente - Deputado Paulo Corrêa. 

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira. 

Segundo-Secretário - Deputado Herculano Borges. 

  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Voto sim. 
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PRESIDENTE - Como vota o Deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Jamilson Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE - Presidente, o Senhor acertou na 
homenagem ao Senhor Nilson Páscoa, uma homenagem merecida e é uma honra, 
para mim, votar esse projeto junto com Vossa Excelência. Voto sim. 

PRESIDENTE - Agradeço, nobre Deputado. Como vota o Deputado Lidio 
Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Londres Machado? Como vota o 
Deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota a Deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota Deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MÁRCIO FERNANDES - Voto sim. 
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PRESIDENTE - Como vota o Deputado Neno Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Paulo Duarte? 

DEPUTADO PAULO DUARTE - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Renato Câmara? Peço licença 
para votar também por autoria do projeto e agradecer os votos dos nobres 
pares. Encerrada a votação. Solicito ao Segundo-Secretário que anuncie o resultado 
da votação. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO - Senhor Presidente, são vinte e um votos 
favoráveis e nenhum voto contrário. 

PRESIDENTE - Aprovado o projeto. Vai ao expediente. Item 5. Em 
discussão única. Projeto de Lei nº 325/2021. Autor: Deputada Mara Caseiro. "Declara 
de Utilidade Pública Estadual a Associação Beneficente Rita Guardini – Casa de 
Acolhida Sagrada Família, no Município de Bataguassu/MS". O parecer da Comissão 
de Constituição, Justiça e Redação favorável, por unanimidade, tendo como relator 
Deputado Gerson Claro. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 325/2021, de autoria da Deputada Mara Caseiro. 

  

Presidente - Deputado Paulo Corrêa. 

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira. 

Segundo-Secretário - Deputado Herculano Borges. 

  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ - Voto sim. 
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PRESIDENTE - Como vota o Deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Jamilson Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Londres Machado? Como vota o 
Deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota a Deputada Mara Caseiro? 
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DEPUTADA MARA CASEIRO - Agradeço os votos favoráveis e peço o 

voto dos outros Parlamentares. Quero parabenizar a Casa de Acolhida Sagrada 
Família, de Bataguassu, pela importância social que representa para o município. Voto 
sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marçal Filho? Como vota 
Deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MÁRCIO FERNANDES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Neno Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Paulo Duarte? 

DEPUTADO PAULO DUARTE - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Paulo Duarte? 

DEPUTADO PAULO DUARTE - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Felipe Orro? 

DEPUTADO FELIPE ORRO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Encerada a votação. Solicito o resultado da votação ao 
Segundo-Secretário.  

SEGUNDO-SECRETÁRIO - Senhor Presidente, são dezenove votos 
favoráveis e nenhum voto contrário. 

PRESIDENTE - Aprovado o projeto. Vai ao expediente. Itens 6 a 12. 
Títulos de cidadão, dos itens 6 a 12, todos de iniciativa e aprovados pelos CCJR. 
Depois eu leio todos os agraciados com o Título e Comenda de Mérito Legislativo. 
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Solicito votação em bloco. Os que estiverem de acordo, permaneçam como se 
encontram. Aprovados, por votação em bloco dos itens 6 ao 12. Em discussão. Projeto 
de Lei nº 325/2021, Projeto de Lei nº 084/2021, Projeto de Lei nº 088/202, Projeto de 
Lei nº 089/202, Projeto de Lei nº 090/202, Projeto de Lei nº 091/2021, Projeto de Lei nº 
092/2021 e o item 12,  Projeto de Lei nº 093/2021, todos aprovados na CCJR. Em 
discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Votando em bloco. Os Deputados que 
os aprovam permaneçam como se encontram. Aprovados. Vão ao Expediente. Item 6. 
Projeto de Resolução nº 084/2021. Autor: Deputado Amarildo Cruz. "Concede a 
Comenda de Mérito Legislativo à Senhora Maria Antonia Poliano". Aprovado. Vai ao 
Expediente. Item 7. Projeto de Resolução nº 088/2021. Autor: Deputado Zé Teixeira. 
"Concede o Título de Cidadão Sul-Mato-Grossense ao Senhor Domingos Renato 
Ventorini". Aprovado. Vai ao Expediente. Item 8. Projeto de Resolução nº 
089/2021. Aprovado o projeto que concede o Título de Cidadão Sul-Mato-Grossense 
ao Senhor Jean Carlo Toro Padovani. Autor: Deputado Amarildo Cruz. Aprovado. Vai 
ao Expediente. Item 9. Projeto de Resolução nº 090/2021. Autor: Deputado Antonio 
Vaz. "Concede o Título de Cidadão Sul-Mato-Grossense ao Pastor Jurandir da Rocha". 
Vai ao expediente. Item 10. Projeto de Resolução nº 091/2021. Autor: Deputado 
Antonio Vaz. Aprovado o projeto que concede o Título de Cidadão Sul-Mato-
Grossense ao Bispo Josuel de Oliveira. Vai ao Expediente. Item 11. Projeto de 
Resolução nº 092/2021. Autor: Deputado Antonio Vaz. "Concede a Comenda de Mérito 
Legislativo ao Bispo Alessandro Paschoal". Vai ao Expediente. Item 12. Projeto de 
Resolução nº 093/2021. Autor: Deputado Antonio Vaz. "Concede a Comenda de Mérito 
Legislativo ao Pastor Denílson Cordeiro da Fonseca". Vai ao Expediente. Item 13. Em 
segunda discussão e votação nominal. Projeto de Lei nº 212/2021. Autor: Deputado 
Marcio Fernandes. "Dispõe sobre a obrigatoriedade da utilização da norma culta da 
língua portuguesa, na forma que especifica". A Comissão de Serviço Público, Obras, 
Transporte, Infraestrutura e Administração emitiu parecer favorável, por unanimidade, 
à Emenda Substitutiva Integral nº 01 e à Emenda de Redação nº 02, tendo como  
relator o Deputado Marçal Filho. A Comissão de Educação, Cultura, Desporto, Ciência 
Tecnologia emitiu parecer favorável, por unanimidade, à Emenda Substitutiva Integral 
nº 01 e à Emenda de Redação nº 02, tendo como relator o Deputado Gerson 
Claro. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 212/2021, de autoria do Deputado Marcio Fernandes. 

  

Presidente - Deputado Paulo Corrêa. 

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira. 

Segundo-Secretário - Deputado Herculano Borges. 

  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Amarildo Cruz? 
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DEPUTADO AMARILDO CRUZ - Senhor Presidente, embora feita a 

emenda substitutiva, eu e o Deputado Pedro Kemp já havíamos nos manifestado na 
discussão do projeto original, o nosso voto foi contrário e eu mantenho. Voto não. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Felipe Orro? 

DEPUTADO FELIPE ORRO - Voto não. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Voto sim e parabenizo o 
Deputado Marcio Fernandes pela iniciativa. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Jamilson Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lidio Lopes? 
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DEPUTADO LIDIO LOPES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Londres Machado? Como vota o 
Deputado Lucas de Lima? Como vota a Deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Neno Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Paulo Duarte? 

DEPUTADO PAULO DUARTE - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Voto não. Nós já havíamos feito esse 
debate aqui por ocasião da discussão, em primeira, do parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação e consideramos que a Assembleia Legislativa não tem 
competência para legislar sobre a língua portuguesa. No mérito, consideramos que a 
língua é viva, sofre muitas mudanças e a norma culta vai incorporando as mudanças 
ao longo do tempo. Então, nós somos contrários a este projeto de lei, Senhor 
Presidente. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Zé Teixeira? Como vota o 
Deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Encerrada a votação. Solicito o resultado da votação ao 
Segundo-Secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO - Senhor Presidente, são dezessete 
favoráveis e três votos contrários. 
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PRESIDENTE - Aprovado o Projeto. Vai à redação final por ter sofrido 

emendas. Registrado pelo Deputado Amarildo que a bancada do PT está 
aumentando. Item 14. Em segunda discussão e votação nominal. Projeto de Lei nº 
285/2021. Autor: Poder Executivo. "Aprova a segunda revisão do Plano Plurianual para 
o período de 2020-2023". A Comissão de Constituição, Justiça e Redação emitiu 
parecer favorável, por maioria, tendo como relator  o Deputado Evander Vendramini. O 
parecer da Comissão de Finanças e Orçamento favorável, por maioria, tendo como 
relator o Deputado João Henrique. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 285/2021, de autoria do Poder Executivo. 

  

Presidente - Deputado Paulo Corrêa. 

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira. 

Segundo-Secretário - Deputado Herculano Borges. 

  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Felipe Orro? 
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DEPUTADO FELIPE ORRO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Jamilson Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Londres Machado? 

DEPUTADO LONDRES MACHADO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota a Deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marçal Filho? Como vota o 
Deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Neno Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Paulo Duarte? 

DEPUTADO PAULO DUARTE - Voto sim. 
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PRESIDENTE - Como vota o Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Vota sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Renato Câmara? Como vota o 
Deputado Zé Teixeira? 

PRESIDENTE - Registro meu voto favorável. Encerrada a votação.   

DEPUTADO MARÇAL FILHO - Pela ordem, voto sim. 

DEPUTADO RENATO CÂMARA - Pela ordem, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE - Com a palavra, pela ordem, o Deputado Renato Câmara. 

DEPUTADO RENATO CÂMARA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Encerrada a votação. Solicito o resultado ao Segundo-
Secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO - Presidente, são vinte e três votos favoráveis 
e nenhum voto contrário. 

PRESIDENTE - Aprovado. Vai ao Expediente. Item 15. Em segunda 
discussão e votação nominal. Projeto de Lei nº 286/2021. Autor: Poder 
Executivo. Estima a receita e fixa a despesa do Estado para o exercício financeiro de 
2022. O parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação foi favorável, por 
unanimidade, ao Projeto e às Emendas Aditivas de Metas nº 01 a 81, tendo como 
relator o Deputado Eduardo Rocha. O parecer da Comissão de Finanças e Orçamento 
favorável, por unanimidade, ao projeto e às Emendas Aditivas de Metas de nºs 01 a 81, 
tendo como relator o Deputado João Henrique. Em discussão. Encerrada a discussão. 
Em votação.  

Projeto de Lei nº 286/2021, de autoria do Poder Executivo. 

  

Presidente - Deputado Paulo Corrêa. 

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira. 

Segundo-Secretário - Deputado Herculano Borges. 
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PRESIDENTE - Como vota o Deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTÔNIO VAZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Barbosinha? Como vota o 
Deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR -  Declaração de voto, Senhor 
Presidente. 

PRESIDENTE - Sim, Senhor Deputado. 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - Quero agradecer o empenho e o 
trabalho da CCJR, sobretudo do acolhimento das emendas apresentadas pelos 
Deputados que fixarão metas em diversas áreas. Quero destacar algumas que 
apresentei no turismo, ampliando a divulgação, os investimentos em infraestrutura e a 
sinalização de pontos turísticos no nosso Estado na área do meio ambiente, com 
recursos estimados para a instalação de poços artesianos na região do Pantanal, 
visando facilitar o trabalho no combate às queimadas na área da infraestrutura. São 
diversas metas, entre elas, disponibilizar recursos para modernizar o sistema de 
fiscalização de pesagens em rodovias para desenvolver aplicativos que vão  facilitar e 
utilizar a prestação de serviços públicos ao cidadão na área da inclusão social; 
prever recursos para a implantação do ensino bilíngue para surdos entre outras 
importantes metas apresentadas pelos demais Deputados que, se cumpridas, serão 
muito positivas para Mato Grosso do Sul. Voto sim.  

PRESIDENTE - Agradeço, Deputado Capitão Contar, declaração de voto 
importante. Como vota o Deputado Coronel David?  

DEPUTADO CORONEL DAVID  - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Felipe Orro? 

DEPUTADO FELIPE ORRO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Gerson Claro? 
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DEPUTADO GERSON CLARO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Jamilson Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE - Senhor Presidente, eu  gostaria de 
agradecer à Comissão de Constituição e Justiça pelo esforço que fez para aprovar as 
emendas dos Deputados e também a CFO. Fiz um trabalho louvável para que a gente 
pudesse acolher a todas as emendas dos Parlamentares. Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Londres Machado? 

DEPUTADO LONDRES MACHADO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota a Deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Neno Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Paulo Duarte? 
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DEPUTADO PAULO DUARTE - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Vota sim. 

PRESIDENTE - Como vota o  Deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Renato Câmara? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Zé Teixeira? Quero pedir licença 
para votar sim, também. Encerrada a votação. Solicito o resultado da votação ao 
Segundo-Secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO - Senhor Presidente, são vinte e dois votos 
favoráveis e nenhum voto contrário. 

PRESIDENTE - Aprovado o projeto. Vai à redação final por ter sofrido 
emendas. Item 16. Em segunda discussão e votação nominal. Projeto de Lei nº 
334/2021. Autor: Poder Executivo. "Altera a redação e acrescenta dispositivo à Lei nº 
4.894, de 26 de julho de 2016, que dispõe sobre a reorganização da carreira de gestão 
de medidas socioeducativas, integrada por cargos efetivos do Plano de Cargos, 
Empregos e Carreiras do Poder Executivo; reestrutura o quadro de pessoal de 
medidas socioeducativas da Secretaria de Justiça e Segurança Pública, e dá outras 
providências". O parecer da Comissão de Segurança Pública e de Defesa Social foi 
favorável, por maioria, tendo como relator o Deputado Capitão Contar. O parecer da 
Comissão de Finanças e Orçamento foi favorável, por maioria, tendo como relator o 
Deputado Márcio Fernandes. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 334/2021, de autoria do Poder Executivo. 

  

Presidente - Deputado Paulo Corrêa. 

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira. 

Segundo-Secretário - Deputado Herculano Borges. 

  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Amarildo Cruz? 
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DEPUTADO AMARILDO CRUZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Antonio Vaz? Como vota o 
Deputado Barbosinha? Como vota o Deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Felipe Orro? 

DEPUTADO FELIPE ORRO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Jamilson Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lídio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Londres Machado? Como vota o 
Deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA - Voto sim. 
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PRESIDENTE - Como vota a Deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Neno Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Paulo Duarte? 

DEPUTADO PAULO DUARTE - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Renato Câmara? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Encerrada a votação. Solicito o resultado da votação ao 
Segundo-Secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO - Senhor Presidente, são vinte votos 
favoráveis e nenhum voto contrário. 

PRESIDENTE - Aprovado o projeto. Vai ao Expediente. Item 17. Em 
segunda discussão e votação nominal. Projeto de Lei nº 335/2021. Autor: Poder 
Executivo. "Dispõe sobre a organização da carreira de regulação de serviços públicos 
concedidos, integrada por cargos efetivos do Grupo Gestão Institucional do Plano de 
Cargos, Empregos e Carreiras do Poder Executivo; estabelece o quadro de pessoal da 
Agência Estadual de Regulação de Serviços Públicos de Mato Grosso do Sul, e dá 
outras providências". O parecer da Comissão de Serviço Público, Obras, Transporte, 
Infraestrutura e Administração favorável, por maioria, tendo como relator o Deputado 
Marçal Filho. O parecer da Comissão de Finanças e Orçamento foi favorável, por 
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maioria, tendo como relator o Deputado Felipe Orro. Em discussão. Encerrada a 
discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 334/2021, de autoria do Poder Executivo. 

  

Presidente - Deputado Paulo Corrêa. 

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira. 

Segundo-Secretário - Deputado Herculano Borges. 

  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Antonio Vaz? Como vota o 
Deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Felipe Orro? 

DEPUTADO FELIPE ORRO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Voto sim. 
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PRESIDENTE - Como vota o Deputado Jamilson Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Londres Machado? 

DEPUTADO LONDRES MACHADO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota a Deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Neno Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Paulo Duarte? 

DEPUTADO PAULO DUARTE - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Voto sim. 
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PRESIDENTE - Como vota o Deputado Renato Câmara? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Antonio Vaz? Eu gostaria de 
registrar meu voto favorável. Solicito ao Deputado Segundo-Secretário o resultado da 
votação. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO - Senhor Presidente, são vinte e um votos 
favoráveis e nenhum contrário.  

PRESIDENTE - Aprovado o projeto. Vai ao Expediente. Item 18. Em 
segunda discussão e votação nominal. Projeto de Lei nº 336/2021. Autor: Poder 
Executivo. Mensagem nº 55/2021. “Organiza a carreira de Gestão de Planejamento e 
Orçamento, integrada por cargos efetivos do Grupo Gestão Governamental do Plano 
de Cargos, Empregos e Carreiras do Poder Executivo Estadual”. O parecer da 
Comissão de Serviço Público, Obras, Transporte, Infraestrutura e Administração foi 
favorável por maioria ao projeto e às Emendas Supressivas nos 01 e 02, tendo como 
relator o Deputado Marçal Filho. O parecer da Comissão de Finanças e Orçamento foi 
favorável por maioria ao projeto e às Emendas Supressivas nos 01 e 02, tendo 
como relator o Deputado Jamilson Name. Em discussão. Encerrada a discussão em 
votação. Passo a coletar os votos dos Senhores Deputados. 

Projeto de Lei nº 336/2021, de autoria do Poder Executivo. 

  

Presidente - Deputado Paulo Corrêa. 

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira. 

Segundo-Secretário - Deputado Herculano Borges. 

  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA - Voto sim. 
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PRESIDENTE - Como vota o Deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Felipe Orro? 

DEPUTADO FELIPE ORRO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Jamilson Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Londres Machado? 

DEPUTADO LONDRES MACHADO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota a Deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Voto sim. 
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PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Neno Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Paulo Duarte? 

DEPUTADO PAULO DUARTE - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Renato Câmara? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Solicito ao Deputado Segundo-Secretário o resultado da 
votação. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO - Senhor Presidente, são vinte e dois votos 
favoráveis e nenhum contrário. 

PRESIDENTE - Aprovado o projeto. Vai à redação final por ter sofrido 
emendas. Item 19. Em segunda discussão e votação nominal. Projeto de Lei nº 
337/2021. Autor: Poder Executivo. Mensagem nº 56/2021. “Altera a redação de 
dispositivos da Lei nº 2.387, de 26 de dezembro de 2001, que fixa a remuneração dos 
cargos integrantes do Grupo Ocupacional Tributação, Arrecadação e Fiscalização 
(TAF), e dá outras providências”. O parecer da Comissão de Serviço Público, Obras, 
Transporte, Infraestrutura e Administração foi favorável por maioria ao projeto, à 
Emenda Modificativa nº 01, à Emenda Supressiva nº 02 e à Emenda de Redação nº 
03, tendo como relator o Deputado Marçal Filho. O parecer da Comissão de Finanças 
e Orçamento foi favorável por maioria ao projeto, à Emenda Modificativa nº 01, à 
Emenda Supressiva nº 02 e à Emenda de Redação nº 03, tendo como relator o 
Deputado Barbosinha. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Passo a 
coletar os votos dos Senhores Deputados. 
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Projeto de Lei nº 337/2021, de autoria do Poder Executivo. 

 
Presidente - Deputado Paulo Corrêa. 

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira. 

Segundo-Secretário - Deputado Herculano Borges. 

 
                     PRESIDENTE - Como vota o Deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ - Senhor Presidente, eu quero 
rapidamente fazer uma declaração de voto. Mas inicialmente quero aproveitar a 
oportunidade para dar as boas-vindas ao meu colega de Secretaria de Estado de 
Fazenda, que mais uma vez retorna a esta Casa, o Deputado Paulo Duarte. Eu não 
tive a oportunidade de acompanhar a posse, mas com certeza o Parlamento ganha um 
Parlamentar experiente que, assim como eu, faz parte do grupo TAF. Certamente, o 
Deputado Paulo Duarte é um defensor da democracia, e vai colocar aqui a sua 
experiência e a sua história à disposição desta Casa. Seja bem-vindo, Deputado Paulo 
Duarte. Eu também quero registrar aqui o trabalho dos sindicatos que representam os 
fiscais e os auditores da Secretaria de Estado de Fazenda, que exaustivamente 
negociaram com o Governo um pleito antigo que era a incorporação de ganhos que 
não faziam parte do salário, mas que foram ajustados nesse projeto que estamos 
votando agora. Eu quero parabenizar o trabalho dos dois sindicatos. Os Senhores 
Rodrigo e Gabriel são representantes dessas duas entidades importantes, e estão 
presentes nesta Sessão. Em nome deles, eu quero parabenizar todos os 
componentes, nossos amigos e colegas do grupo TAF por esse avanço, por essa 
incorporação. Então, não pode ser diferente; isso tem todo o meu apoio. Eu voto 
favorável, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE - Depois de um voto longo como esse, passarei ao 
segundo voto. Como vota o Deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA - Voto sim, Presidente. 

PRESIDENTE - Sentiu firmeza no voto do Deputado Amarildo Cruz, não 
é Deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA - Com certeza. 

PRESIDENTE - Como um voto longo e pessoal. Como vota o Deputado 
Capitão Contar? 
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DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - Sou favorável, Presidente. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Senhor Presidente, eu voto sim. 
E estou sentindo o Deputado Neno Razuk bem alegre na Vice-Presidência. 

PRESIDENTE - Ele assumiu o lado esquerdo do peito do Presidente. O 
cara está feliz aqui do nosso lado. Olha só a “pinta” dele. 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Eu quero aproveitar para 
cumprimentar meu conterrâneo, Deputado Paulo Duarte, que tem um grande trabalho 
em nossa cidade e no Estado como Deputado. Seja bem-vindo. Tenho certeza que 
Vossa Excelência vai acrescentar muito para Mato Grosso do Sul, principalmente para 
a nossa região pantaneira. Vamos trabalhar juntos, Deputado. 

DEPUTADO NENO RAZUK - Pela ordem. Eu queria comentar a 
felicidade de contar com dois corumbaenses. 

PRESIDENTE - Dois? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Voto sim, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE - OK. Como vota o Deputado Felipe Orro? 

DEPUTADO FELIPE ORRO - Presidente, isso foi excessivamente falado 
pelos colegas aqui, e também todos os Deputados foram procurados por esse grupo. 
Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO - Sim, Presidente. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Voto sim, Presidente. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Jamilson Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME - Voto sim, Presidente. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado João Henrique? 
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DEPUTADO JOÃO HENRIQUE - Voto sim, Presidente. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Voto sim, Presidente. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Londres Machado? 

DEPUTADO LONDRES MACHADO - Voto sim, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA - Voto sim, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE - Como vota a Deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Voto sim, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO - Voto sim, Presidente. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES - Voto sim, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Paulo Duarte? Interessante, do 
mesmo grupo do Deputado Amarildo Cruz. 

DEPUTADO PAULO DUARTE - Declaração de voto, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE - Também? 

DEPUTADO PAULO DUARTE - Se Vossa Excelência me permitir. 

PRESIDENTE - Perfeito, Deputado. Pode fazer sua declaração de voto. 

DEPUTADO PAULO DUARTE - Primeiro, quero cumprimentar os 
colegas do fisco, o Deputado Amarildo Cruz, o Gabriel e o Rodrigo Falco que estão 
representando o Sindifisco e o Sindifiscal, pois este é um momento importante para a 
categoria. Eu acabei de ver na sala de reuniões da Presidência o convite feito por 
Vossa Excelência a respeito da vinda do Governador para apresentação do projeto; e 
um deles beneficia quase seiscentas mil pessoas, que é o projeto que trata das contas 
da energia elétrica. Isso só está sendo possível por conta do desempenho brilhante do 
fisco estadual, comandada pelo competente Secretário Felipe Matos. O resultado do 
fisco não é só medido pela arrecadação, mas pelo retorno dessa arrecadação à 
população que mais precisa. Portanto é uma honra estar aqui como Deputado 
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Estadual, mas antes disso, e mais importante, é a minha origem como auditor da 
Receita Estadual, para poder votar em segunda. Voto sim, prestando a minha 
homenagem aos valorosos servidores da Secretaria de Estado de Fazenda. Obrigado, 
Senhor Presidente. Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Neno Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Senhor Presidente, eu também 
voto favorável, cumprimentando todos os servidores, na pessoa do seu presidente, o 
Chico. Eu acredito que isso é um anseio que pairava no coração de todos eles. Esse 
setor tem feito a diferença em nosso Estado, portanto, eu voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Renato Câmara? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Zé Teixeira? Solicito o resultado 
da votação ao Segundo-Secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO - Senhor Presidente, antes de proclamar o 
resultado da votação, eu quero aproveitar e desejar boas-vindas ao Deputado Paulo 
Duarte e dizer que agora ao meu lado está o nosso Primeiro Vice-Presidente, 
Deputado Neno Razuk, nos auxiliando. Desejo também boa sorte, Deputado Neno 
Razuk, nesse seu novo desafio à frente da Mesa Diretora. São vinte e três votos 
favoráveis e nenhum contrário. 

PRESIDENTE - Tenho certeza que foi votado por unanimidade, porque o 
Deputado Zé Teixeira está em missão oficial. Nosso respeito aos integrantes do 
Grupo Ocupacional, Tributação, Arrecadação e Fiscalização, que tem sido gigante no 
aumento da arrecadação do Estado de Mato Grosso do Sul. Vinte e três votos 
favoráveis e nenhum contrário. Aprovado por unanimidade. Vai à redação final por ter 
sofrido emendas. Item 20. Em segunda discussão e votação nominal. Projeto de Lei nº 
347/2021. Autor: Defensoria Pública. “Cria cargos de Defensora Pública e Defensor 
Público para compor a estrutura de pessoal da Defensoria Pública do Estado de Mato 
Grosso do Sul, alterando a composição do Quadro de Pessoal da Carreira, e dá outras 
providências”. O parecer da Comissão de Serviço Público, Obras, Transporte, 
Infraestrutura e Administração foi favorável por maioria, tendo como relator o Deputado 
Marçal Filho. O parecer da Comissão de Finanças e Orçamento foi favorável por 
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maioria, tendo como relator o Deputado Felipe Orro. Em discussão. Encerrada a 
discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 347/2021, de autoria da Defensoria Pública. 

  

Presidente - Deputado Paulo Corrêa. 

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira. 

Segundo-Secretário - Deputado Herculano Borges. 

  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Felipe Orro? 

DEPUTADO FELIPE ORRO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO - Voto sim. 
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PRESIDENTE - Como vota o Deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Vota sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Jamilson Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Londres Machado? Como vota o 
Deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota a Deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota Deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Neno Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Paulo Duarte? 

DEPUTADO PAULO DUARTE - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Professor Rinaldo? 
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DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Senhor Presidente, 

comemoramos pela votação e parabenizamos a Doutora Patrícia. A Defensoria Pública 
do nosso Estado é reconhecida como uma das melhores do Brasil. Então é com 
alegria que estamos sempre ao lado daqueles que cuidam dos economicamente 
hipossuficientes. Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Renato Câmara? Como vota o 
Deputado Zé Teixeira? Está sem som. Vote em Libras, Deputado.  

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - [Votou sim]. 

PRESIDENTE - Positivo ou negativo? Positivo. Votou sim. Peço licença 
para votar sim, também. Voto sim. Encerrada a votação. Solicito ao Segundo-
Secretário que anuncie o resultado da votação. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO - Senhor Presidente, são vinte e dois votos 
favoráveis e nenhum contrário. 

PRESIDENTE - Aprovado o projeto. Vai ao Expediente. Item 21. Em 
discussão única e votação simbólica. Um requerimento, seis indicações, seis moções 
de congratulação. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os Deputados 
que os aprovam permaneçam como se encontram. Aprovados. Vão ao Expediente. 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Pela ordem, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE - Só um minuto, Senhores Deputados. Graças a Deus hoje 
não há nenhuma votação de moção de pesar. Vamos comemorar em nome das nove 
mil, seiscentas e vinte e sete mil vítimas da Covid-19 no nosso Estado. Encerada a 
Ordem do Dia. Passemos às EXPLICAÇÕES PESSOAIS. 

DEPUTADO LIDIO LOPES - A minha não é inscrição, Senhor 
Presidente, mas só uma pergunta para Vossa Excelência, pela ordem. 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Pela ordem, Presidente. Eu quero me 
inscrever. 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Presidente... 

PRESIDENTE - Só um minuto, Deputado Lidio Lopes. O Deputado Lidio 
Lopes pediu a palavra. Ainda não estou abrindo inscrição para as Explicações 
Pessoais. 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Senhor Presidente, eu só quero fazer uma 
pergunta. Tendo em vista que hoje foram aprovadas várias comendas de títulos de 
cidadão e também de mérito legislativo, os nossos homenageados estão ligando para 
saber se podem trazer convidados, ou se é só o homenageado que pode vir; é isso 
que eu quero saber. 
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PRESIDENTE - Deputado Lidio Lopes, eu gostaria que Vossa Excelência 

aguardasse as Explicações Pessoais, e depois eu respondo a Vossa Excelência. Tem 
Deputado que está dizendo que Vossa Excelência está usando o espaço das 
Explicações Pessoais, e eu não posso controlar agora. 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Não é o espaço. 

PRESIDENTE - Peço que Vossa Excelência aguarde. Eu vou passar a 
informação diretamente a Vossa Excelência de como funcionará, OK? O Deputado 
Pedro Kemp está inscrito nas Explicações Pessoais. 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ - Pela ordem, Senhor Presidente. Quero 
me inscrever. 

DEPUTADO BARBOSINHA - Deputado Barbosinha. 

PRESIDENTE - Deputado Amarildo Cruz. O Deputado Herculano Borges 
é o terceiro; o Deputado Barbosinha é o quarto. Encerrada as inscrições. Com a 
palavra, o Deputado Pedro Kemp. Vossa Excelência tem dez minutos, Deputado. 

DEPUTADO PEDRO KEMP (sem revisão do orador) - Senhor Presidente 
e Senhores Deputados, eu estou apresentando uma indicação ao Excelentíssimo 
Senhor Reinaldo Azambuja, Governador do Estado de Mato Grosso do Sul, com cópia 
ao Senhor Eduardo Rocha, Secretário de Estado de Governo e Gestão Estratégica, e 
também à Senhora Maria Cecilia Amendola da Motta, Secretária de Estado de 
Educação. O Objetivo dessa indicação é solicitar ao Governo do Estado que seja 
realizada a revisão da tabela de remuneração dos professores convocados fixados no 
Decreto nº 15.254/2019. Eu quero entender, Senhor Presidente, que o nosso Estado 
está vivendo uma situação financeira mais confortável, inclusive permitindo ao nosso 
Governador anunciar uma série de medidas de atendimentos à população em situação 
de vulnerabilidade social, como o Programa Mais Social. Hoje nós tivemos um anúncio 
de que o Governo vai isentar do pagamento da conta de energia elétrica, até duzentos 
quilowatts, as famílias integrantes do CadÚnico, as famílias mais pobres do nosso 
Estado. Há também outras medidas sendo anunciadas pelo Governo, como o 
refinanciamento de dívidas junto ao Procon, ao Imasul e outras, como a redução do 
IPVA e a tarifa de energia da Sanesul. Então temos visto que o Governo está 
anunciando uma série de medidas para atender os setores que foram muitos atingidos 
pela pandemia; e agora ele encaminhou à Assembleia Legislativa vários projetos, 
beneficiando as categorias dos servidores públicos com a revisão geral anual de 
salários, e concedeu 10% de aumento a todos os servidores. Porém, algumas 
categorias ainda tiveram um reajuste maior com a revisão das tabelas e com a 
reorganização das carreiras. Então eu queria encaminhar esta indicação ao Governo 
do Estado, para que também faça a revisão da tabela de remuneração dos professores 
convocados que representam hoje a maioria dos professores da Rede Estadual de 
Ensino. Esta indicação tem por objetivo encaminhar solicitação ao Governo para que 
sejam realizados os estudos no sentido de garantir revisão salarial aos professores 
convocados e que agora estão tendo os seus contratos rescindidos, sendo que, no 
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início do próximo ano, eles terão os seus contratos novamente firmados com o 
Governo do Estado para o ano letivo de 2022. Esta nossa indicação se justifica uma 
vez que os professores convocados possuem habilitação profissional equivalente aos 
professores efetivos e realizam as mesmas atividades docentes, porém recebem 
salários 32% menor desde 2019. Nós lamentamos muito quando o Governo do Estado 
encaminhou o projeto de lei para a Assembleia Legislativa que reduziu o salário dos 
professores convocados em 32%. Foi uma redução muito significativa que impactou o 
orçamento de muitos pais e mães de família. Então vale destacar, Senhor Presidente, 
que hoje, dos cerca de vinte mil professores que atuam nas escolas estaduais, mais de 
doze mil são professores contratados temporariamente pelo instituto da convocação. A 
redução dos seus vencimentos causou grande insatisfação e desmotivação da 
categoria que anseia por maior valorização e equiparação salarial com os colegas 
efetivos. Nós somos sabedores de que a valorização dos professores reflete 
diretamente no desempenho profissional e consequentemente na qualidade do ensino. 
Além do mais, profissionais com a mesma formação e desempenhando as mesmas 
atividades no mesmo ambiente de trabalho, mas recebendo salário diferenciado, gera 
um ambiente de desconforto para o grupo de profissionais. Sendo assim, nós 
solicitamos ao Executivo estadual a revisão da tabela de vencimentos dos professores 
convocados, para que no ano letivo de 2022 possam estar mais motivados nas salas 
de aula, desempenhando suas funções com muita responsabilidade, como sempre 
fizeram, porém com a valorização devida ao seu trabalho. Era isso, Senhor Presidente, 
muito obrigado. 

PRESIDENTE - Senhores Deputados, eu gostaria de dizer que já está 
pronta a calendarização dos projetos que foram entregues pelo ilustre Governador, 
Reinaldo Azambuja. Eu gostaria de fazer acordo de lideranças para que possamos 
proceder à votação. Os temas são: energia social; Refis de ICMS geral; Refis dos 
frigoríficos; Refis da Iagro; Refis do Procon e o Refis da Agepan. Líder do Bloco G-10, 
Deputado Londres Machado, está de acordo? 

DEPUTADO LONDRES MACHADO (Líder do Bloco G-10) - Senhor 
Presidente, eu gostaria de saber quando será votado. 

PRESIDENTE - Eu vou falar para o senhor o calendário proposto. 
Deveria estar na sua tela, mas peço desculpas, Deputado, é que temos seis sessões 
que nós transformamos em doze, em função de termos a Sessão Ordinária e a 
Extraordinária. 

DEPUTADO LONDRES MACHADO (Líder do Bloco G-10) - A minha 
preocupação é saber se há tempo. Se há tempo, estou de acordo. 

PRESIDENTE - O Senhor está de acordo? Há tempo. Deputado Londres 
Machado, peço licença para colocá-lo como coautor. 

DEPUTADO LONDRES MACHADO - Pode colocar, Senhor Presidente. 
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PRESIDENTE - Líder do G-9, Deputado Marcio Fernandes, está de 

acordo? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (Líder do Bloco G9) - De acordo, 
Senhor Presidente. 

PRESIDENTE - Posso colocá-lo como coautor, Deputado? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES - Sim. 

PRESIDENTE - Deputado Professor Rinaldo, líder do PSDB, está de 
acordo? Deputado Felipe Orro, falando como vice-líder do PSDB, está de acordo? 

DEPUTADO FELIPE ORRO (Vice-Líder do PSDB) - De acordo, 
Presidente. Mas não sou vice-líder. 

PRESIDENTE - Não. Você é vice-líder neste momento, atuando como 
líder; eu tenho que consultar uma pessoa do PSDB, Deputado. Posso colocar Vossa 
Excelência como coautor, Deputado? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO - Eu sou o vice-líder, Presidente. 

PRESIDENTE - Peço desculpas, Deputado. O senhor não estava na tela; 
o senhor estava no “Alô, você”, então houve uma confusão aqui, e eu consultei o 
Deputado Felipe Orro. Vossa Excelência está de acordo? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO - Sem dúvida. 

PRESIDENTE - Eu também vou colocar o Deputado Felipe Orro como 
coautor. Líder do Governo, Deputada Mara Caseiro, está de acordo? 

DEPUTADA MARA CASEIRO - De acordo, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE - Deputado Amarildo Cruz, posso colocá-lo como coautor 
? Deputado Barbosinha, posso colocá-lo como coautor? 

DEPUTADO BARBOSINHA - Sim, Presidente. 

PRESIDENTE - Deputado Capitão Contar, posso colocá-lo como 
coautor? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR – Peço desculpas, Presidente, mas eu 
não assino nada sem ler. Peço a Vossa Excelência que encaminhe para nós os 
projetos via Whatsapp, por favor. 

PRESIDENTE - Perfeitamente. Deputado Coronel David, posso colocá-lo 
como coautor? 
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DEPUTADO CORONEL DAVID - De acordo. 

PRESIDENTE - Deputado Evander Vendramini, posso colocá-lo como 
coautor? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - De acordo. 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Pela ordem, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE - Deputado Professor Rinaldo, posso colocá-lo como 
coautor? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - De acordo. 

PRESIDENTE - Deputado Lucas de Lima, posso colocá-lo como coautor? 
Deputado Jamilson Name, posso colocá-lo como coautor? Deputado Neno Razuk, 
posso colocá-lo como coautor? 

DEPUTADO NENO RAZUK - De acordo. 

PRESIDENTE -  Deputado Paulo Duarte, posso colocá-lo como coautor? 

DEPUTADO PAULO DUARTE - De acordo 

PRESIDENTE - Deputado Pedro Kemp, posso colocá-lo como coautor? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - De acordo. 

PRESIDENTE - Então fizemos um acordo de liderança, e a 
calendarização será colocada para todos, para que possamos terminar as votações no 
dia 16 de dezembro, próxima quinta-feira. Serão votados os Projetos de Lei nº 368, 
369, 370, 371, 372 e 373/2021 e os dois projetos do Tribunal de Contas, com a 
calendarização acabando dia 15 de dezembro. Consulto o Deputado Londres 
Machado, líder do Bloco G-10. Está de acordo com a inclusão do projeto do Tribunal 
de Contas? 

DEPUTADO LONDRES MACHADO - De acordo, Senhor Presidente. 
Pode colocar o meu nome. 

PRESIDENTE - O senhor está como coautor também, Deputado. 
Deputado Marcio Fernandes, está de acordo? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES - De acordo, Senhor  Presidente. 

PRESIDENTE - Posso colocá-lo como coautor, Deputado? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES - OK. 
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PRESIDENTE - Deputado Professor Rinaldo, está de acordo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - De acordo, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE - Posso colocá-lo como coautor Deputado? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Sim, pode colocar o meu nome 
como um dos signatários. 

PRESIDENTE - Deputada Mara Caseiro, está de acordo? 

DEPUTADA MARA CASEIRO - De acordo, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE - Vou colocar Vossa Excelência como signatária também, 
Deputada. 

DEPUTADA MARA CASEIRO – OK, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE - Deputado Amarildo Cruz, está de acordo? O Deputado 
Amarildo Cruz está de acordo. Deputado Antonio Vaz, está de acordo? Deputado 
Barbosinha, está de acordo? Deputado Coronel David, está de acordo? 

DEPUTADO CORONEL DAVID - De acordo, Presidente. 

PRESIDENTE - Deputado Evander Vendramini, está de acordo? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - De acordo, Presidente. 

PRESIDENTE - Deputado Marçal Filho, está de acordo? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO - De acordo, Presidente. 

PRESIDENTE - Deputado Felipe Orro, está de acordo? 

DEPUTADO FELIPE ORRO - De acordo, Presidente. 

PRESIDENTE - Deputado Gerson Claro, está de acordo? Deputado Zé 
Teixeira, está de acordo? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - De acordo, Presidente. 

PRESIDENTE - Deputado Herculano Borges, está de acordo? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Senhor Presidente, eu estou de 
acordo. 
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PRESIDENTE - O Deputado Paulo Duarte, que está conosco aqui na 

Mesa Diretora. Aprovado o Projeto nº 362/2021. Projeto nº 13/2021, que também é do 
Tribunal de Contas, e que vai conceder aumento. Consulto o líder do G-10, Deputado 
Londres Machado. Está de acordo? 

DEPUTADO LONDRES MACHADO - De acordo, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE - Vou colocá-lo como signatário. 

DEPUTADO LONDRES MACHADO - Pois não. 

PRESIDENTE - Deputado Marcio Fernandes, está de acordo? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES - De acordo, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE - Posso colocá-lo como signatário, Deputado? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES - OK. 

PRESIDENTE - Deputado Professor Rinaldo, está de acordo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - De acordo, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE - Deputada Mara Caseiro, está de acordo? 

DEPUTADA MARA CASEIRO - De acordo, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE - Deputado Amarildo Cruz, está de acordo? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ - De acordo, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE -  Deputado Barbosinha, está de acordo? 

DEPUTADO BARBOSINHA - De acordo, Presidente. 

PRESIDENTE - Deputado Coronel David, está de acordo? 

DEPUTADO CORONEL DAVID - De acordo, Presidente. 

PRESIDENTE - Deputado Evander Vendramini, está de 
acordo? Deputado Marçal Filho, está de acordo? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO - De acordo, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE - Deputado Felipe Orro, está de acordo? 

DEPUTADO FELIPE ORRO - De acordo, Senhor Presidente. 
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PRESIDENTE - Deputado Herculano Borges, está de acordo? 

DEPUTADO HERCULANDO BORGES - De acordo, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE - Deputado Neno Razuk, está de acordo? 

DEPUTADO NENO RAZUK - De acordo, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE - Deputado Paulo Duarte, está de acordo? 

DEPUTADO PAULO DUARTE - De acordo. 

PRESIDENTE - Aprovado. Agradeço a compreensão de todos. A 
calendarização dos projetos será enviada aos celulares de Vossas Excelências a partir 
de agora. Encerrada à ORDEM DO DIA. Passemos às EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS. Concedo a palavra, nas Explicações Pessoais, ao Deputado Amarildo 
Cruz. Vossa Excelência disporá de dez minutos, nobre Deputado. Vossa Excelência 
vai utilizar a tribuna? OK. 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (sem revisão do orador) - Senhor 
Presidente, colegas Deputados, eu me inscrevi primeiro para poder me manifestar 
publicamente para reafirmar uma manifestação que fiz na reunião com o Governador, 
quando ele veio trazer a esta Casa mais um pacote de leis tratando de Refis, de 
renúncia fiscal e de benefícios a alguns segmentos. Um dos mais significativos é 
aquele que beneficia mais de cento e quarenta e uma mil famílias do Estado, com o 
pagamento da conta de energia elétrica. Vejam que não é o Governo deixando de 
cobrar ICMS sobre a conta de energia, mas, sim, quitando a conta de energia para 
aqueles que consomem até duzentos kilowatts, ou seja, as famílias que se encontram 
em extrema vulnerabilidade social, e eu quero ressaltar o quanto essa medida é 
importante. Esta Casa discute, e na maioria das vezes aprova, Deputado Neno Razuk, 
projetos de incentivo para o bezerro, para o leitão, para setores do comércio e para 
setores da indústria; e a renúncia fiscal nada mais é do que uma concessão que o 
Governo faz para a quitação da conta dos mais frágeis, dos pobres, dos necessitados, 
das pessoas que passam por vulnerabilidade social extrema causada pela pandemia e 
pelo desastre que é o desgoverno que temos no nosso País, que também acelera a 
inflação, que permite reajustes abusivos em combustível e em energia elétrica; e isso 
tudo obviamente potencializa todo esse sofrimento da população. Nesse sentido, o 
Estado fazer a sua parte é importante. É importante beneficiar esse segmento e 
principalmente essas pessoas que, neste momento, não têm nenhum tipo de apoio e 
quem tem que apoiar é o Estado, é o Governo. O Estado existe para isso, então quero 
aqui fazer referência a essa ação do Governo do Estado e dizer que ela é 
extremamente importante e reconhecer aqui o esforço que faz o Governo do Estado 
neste sentido, fazendo a sua parte. E falei também durante a minha manifestação hoje 
com o Governador, aproveitando a oportunidade, e pedi ali novamente ao Governo do 
Estado que busque efetivamente implantar medidas para que possamos ter em Mato 
Grosso do Sul a implantação dos restaurantes solidários. Essa medida já foi executada 
no nosso Estado num período importante, e teve um efeito muito benéfico e 
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importante; então nós precisamos somar esforços em todos os sentidos para atacar 
esta, que é uma das maiores tragédias humanas: a fome. E mais uma vez, Senhor 
Presidente, eu tenho que ter o apoio e a solidariedade desta Casa, pois não tem dor 
maior do que aquela de uma mãe querer dar o alimento ao seu filho, mas não ter de 
onde tirar; e infelizmente nós estamos vivendo isso no País. O restaurante solidário, 
por exemplo, já existe em vários estados brasileiros, e com certeza iria aliviar a dor de 
muita gente. A nossa sugestão é que sejam implantados esses restaurantes, 
inicialmente na nossa Capital e nas principais cidades do Estado, e que as refeições 
tenham um preço simbólico, sendo subsidiado pelo Governo do Estado em parceria 
com a iniciativa privada, cobrando um preço simbólico de um real, como acontece em 
outros estados, por uma refeição balanceada, um cardápio acompanhado, feito por 
nutricionistas; e que isso possa amparar esse segmento tão vulnerável que neste 
momento passa por muitas dificuldades, e nós sabemos de quem eu estou falando. É 
só sair nas ruas ou passar à noite pela cidade e ver as pessoas dormindo em baixo de 
marquises e de pontes. São pessoas que não têm amparo e que estão passando 
fome. É só descer a Avenida Mato Grosso ou a Avenida Afonso Penna, e em cada 
sinal a gente vê exatamente o que eu estou falando. Nós vamos ver pessoas com 
cartazes, com os filhos, vendendo pano de prato, vendendo saco de lixo, enfim, 
tentando sobreviver. Portanto o Estado tem a obrigação de olhar para essa gente e de 
fazer alguma coisa. Essa nossa sugestão foi bem recebida pelo Governador Reinaldo 
Azambuja; já tratamos com ele a respeito dessa questão, e ele manifestou 
publicamente que está com estudos avançados com a Secretaria de Estado de 
Assistência Social, em parceria com o Senac, para que isso possa ser implantado no 
nosso Estado o mais rápido possível, porque a fome não espera, ela pede 
urgência. Era isso, Senhor Presidente. Muito obrigado. 

PRESIDENTE (Deputado Neno Razuk)  - Com a palavra, o Deputado 
Herculano Borges. Vossa Excelência disporá de dez minutos para seu 
pronunciamento. 

DEPUTADO HERCULANO BORGES (sem revisão do orador) - Senhor 
Presidente, Deputado Neno Razuk, nesta manhã eu quero destacar uma competição 
que aconteceu na Cidade de Rio Verde do Mato Grosso, a Liga Total 40 graus 
Supermercado Ponto Certo. Eu participei da final do campeonato na cidade, no dia 10 
de novembro, sexta-feira. O campeonato iniciou dia 4 de setembro e foi idealizado pelo 
meu nobre amigo Maicon Marcolino Melo, pelo Senhor Pedro Barbosa de Oliveira, o 
Senhor Pedrinho Bambam, e pelo Professor Carlos Alberto Corrêa da Costa, o 
Professor Carlinhos. Esse evento movimentou a cidade com equipes da região, algo 
que valorizou mais uma vez o nosso futsal. Esse evento teve a presença do Prefeito 
Réus Fornari um grande incentivador do esporte. Eu não poderia deixar de fazer um 
destaque para que o Professor Maicon, o Professor Carlinhos, o Senhor Pedrinho e 
também o Prefeito Réus Fornari pudessem receber essa moção de congratulação, 
pela valorização do esporte na Cidade de Rio Verde do Mato Grosso, algo que 
movimentou toda a região norte. Parabéns a todos, e que continuem desenvolvendo 
esse trabalho em favor de nosso esporte. Falando em esporte, eu tenho também outra 
moção de congratulação, encaminhada para a Secretária de Educação, Esporte e 
Lazer de Nova Andradina, a Senhora Giuliana Masculi Pokrywiecki, pela realização da 



 

ASSEMBLEIA LEGISLATI VA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 
SECRETARIA JURÍDICA E LEGISLATIVA - SJL 
DEPARTAMENTO DE TAQUIGRAFIA E REVISÃO                                  
ATA Nº 135     111ª SESSÃO ORDINÁRIA     REALIZADA EM 07/12/2021 
                                                                                                                  AL- 52 

 
Segunda Copa Cidade Sorriso de Futebol de Base, realizada nos dias 13 a 15 de 
novembro, em Nova Andradina. Foi uma competição que reuniu equipes de todo o 
Estado. Foi a segunda edição, e como reúne vários atletas iniciantes do Estado, reuniu 
representantes de grandes clubes do futebol nacional como Santos, Fluminense, 
Grêmio e Internacional. Esses olheiros estiveram ali observando os atletas, abrindo 
oportunidade para que nossos talentos possam trilhar o caminho do esporte, nesse 
caso o futebol profissional. Eu quero dar destaque ao trabalho da Senhora Senhora 
Giuliana Masculi Pokrywiecki e de toda a sua equipe da Secretaria de Educação, 
Cultura, Esporte e Lazer de Nova Andradina, além do Prefeito Gilberto Garcia. Muito 
obrigado por incentivarem o esporte, nessa ocasião, o futebol. Por último, Senhor 
Presidente, eu tenho uma moção de pesar, encaminhada aos familiares da Senhora 
Ramona de Fátima Jansen, pelo seu falecimento ocorrido no dia 1º de dezembro deste 
ano. A sua filha Maria Valência é auxiliar do projeto da Escolinha Bola de Ouro. A 
gente tinha um grande carinho pela Dona Ramona e por toda sua família. Que Deus 
conforte os corações de todos os familiares. Obrigado, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE (Deputado Neno Razuk)  - Com a palavra, o nosso último 
inscrito, o Deputado Barbosinha. Vossa Excelência disporá de dez minutos para seu 
pronunciamento. 

DEPUTADO BARBOSINHA (sem revisão do orador) - Meu prezado 
colega, Deputado Neno Razuk, é uma satisfação vê-lo no exercício da Presidência 
desta Casa. Meu caro Deputado Herculano Borges, colegas Parlamentares, amigos e 
amigas que acompanham a nossa Sessão, a minha fala desta manhã está relacionada 
à visita do Governador Reinaldo Azambuja a esta Casa, fazendo aqui um anúncio 
muito importante, principalmente para a população mais vulnerável, como disse o 
Deputado Amarildo Cruz. Cento e quarenta e uma mil famílias do CadÚnico, durante 
quatorze meses, podendo ser prorrogados por igual período, terão as suas contas de 
energia até duzentos e vinte quilowatts assumidas pelo Governo do Estado. Esse 
projeto é uma medida extremamente importante. Além desse, também temos os 
projetos do Refis, da Secretaria de Estado de Fazenda e do Detran, que alcançam 
inclusive a questão do ICMS, do Simples Nacional, do Fundersul e do ITCD até dois 
mil reais. A questão do Detran era uma reivindicação dos Parlamentares desta Casa, 
para que fosse construído um Refis que possibilitasse às pessoas regularizarem a 
situação dos veículos que estão rodando de forma irregular, principalmente as cerca 
de cento e oitenta mil motocicletas aprendidas ou que estão em situação irregular. A 
condição para isso é que a pessoa pague o IPVA e o licenciamento de 2022, assim 
obterá anistia com relação às dívidas do IPVA e licenciamento atrasados. Isso é 
extensivo às questões da Agepan e do Procon. Eu coloco tudo isso, Deputado Neno 
Razuk, para dizer que esses avanços propostos pelo Governo do Estado, que 
seguramente serão aprovados por esta Casa, além das outras medidas sociais que já 
foram tomadas, como a que possibilita que quase cem mil famílias tenham acesso à 
alimentação. O Governador também está se dispondo a agregar um valor de cem reais 
para a aquisição de um botijão de gás. É importante ressaltar, Deputado Neno Razuk, 
que em momentos extremamente difíceis vividos pelo Governo, esta Casa teve a 
coragem de aprovar medidas, algumas medidas duras, ácidas. Naquela ocasião, nós 
votamos esses projetos, e ficamos expostos até violentamente, de certa forma. Mas 
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foram exatamente essas medidas tomadas pela Assembleia Legislativa e as 
aprovações de medidas do Governo que possibilitaram que Mato Grosso do Sul, em 
um momento grave de pandemia e de recessão mundial sem precedentes se 
mantivesse em pé, nunca atrasando os salários dos seus servidores. Este é um dos 
estados que mais investem na população e, do ponto de vista da segurança pública, é 
um dos mais tranquilos para viver. Temos também a questão do mutirão da saúde, 
onde cerca de setenta mil cirurgias serão realizadas, e mais de trinta mil exames 
represados serão realizados. Essas medidas estão sendo possíveis de serem 
concedidas à população sem que o Estado perca o controle; e isso se deve ao 
trabalho do Parlamento estadual. Hoje nós vemos todos capitalizarem em cima dessas 
medidas, mas nós sabemos que lá atrás não foi dessa forma. Parlamentares desta 
Casa bateram duro em relação ao Governo, mas hoje temos estados da federação que 
estão parcelando o décimo terceiro salário dos seus servidores; sendo que nós 
estamos vendo Mato Grosso do Sul com obras nos setenta e nove municípios do 
Estado. E quando eu falo em obras, Deputado Neno Razuk, eu tenho que lembrar de 
Dourados. Dourados é um canteiro de obras do Governo do Estado. Não existe obra 
caminhando em Dourados que não seja ação do Governo do Estado. O recapeamento 
do quadrilátero central; todas as avenidas principais; a duplicação da Rodovia MS-156; 
o asfalto que sai do anel rodoviário norte e vai até o Distrito de Panambi e até as 
proximidades da Frangosul; a Cidade Universitária; a BR-463, virando para o 
aeroporto; a universidade, e agora o anúncio das Avenidas Coronel Ponciano, Joaquim 
Teixeira Alves e Marcelino Pires, além da pavimentação de todo o quadrilátero central 
e o anúncio de mais uma etapa importante de recapeamento. O Governo de Mato 
Grosso do Sul, durante a pandemia, teve a possibilidade de cuidar de sua gente e de 
manter o Estado em ordem, fazendo investimento importantíssimo em Dourados e nos 
setenta e nove municípios. Eu sei que Vossa Excelência anda muito, e que aonde vai 
encontra marcas do Governo do Estado; isso ajuda muito o trabalho parlamentar. 
Quando nós recebemos o Governador, nesta manhã, fizemos o registro importante de 
que esta Casa Legislativa teve, nos graves momentos de crise, a responsabilidade e a 
coragem de tomar medidas que fizeram com que Mato Grosso do Sul pudesse cuidar 
da sua gente, principalmente dos mais vulneráveis. Então eu agradeço pela 
oportunidade de me manifestar nesta manhã; agradeço ao Governador pela visita e 
toda a sua equipe, o Secretário Eduardo Riedel, o agora Secretário Eduardo Rocha, e 
os demais Secretários Sérgio de Paula, Felipe, a Doutora Ana e toda a equipe de 
Governo. E eu acho importante esta Casa compartilhar com o Governo essas 
conquistas e dizer que nós temos uma parcela muito importante em tudo isso que está 
acontecendo. Muito obrigado pela oportunidade de me manifestar esta manhã.  

PRESIDENTE (Deputado Neno Razuk)  - Obrigado, Deputado 
Barbosinha. Eu também gostaria de agradecer a vinda do Governador, porque esses 
projetos são fundamentais para a volta do crescimento econômico de Mato Grosso do 
Sul. Eu ando muito, assim como o senhor também, por todos os municípios. Eu 
acompanho o seu trabalho e vejo sua dedicação, Deputado Barbosinha; e por onde 
andamos vemos marcas, sim, do trabalho do Governo do Estado. Nas votações, aqui 
na Assembleia, fomos duramente criticados e expostos, mas hoje temos nosso 
trabalho reconhecido. Se hoje essas medidas estão beneficiando a população, é por 
causa do trabalho dos Deputados Estaduais que tiveram a visão e principalmente a 
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coragem de enfrentar aquele momento. Mato Grosso do Sul é exemplo para todo o 
País e, diferentemente de outros estados que estão em queda, cada vez mais é usado 
como exemplo por outros estados. Obrigado, Deputado Barbosinha. Nada mais 
havendo a tratar, esta Presidência vai declarar encerrada a Sessão. Está encerrada 
(11h35min). 


